

Климатека

Наименование	Климатека
Резюме	Климатека е онлайн платформа, на която всяка седмица се публикуват експертни статии и анализи относно климатичните промени.
Страна	България
Категория	Инициатива
Сфера	Промени в климата
Равнище	Национално
Време на осъществяване	2020 г. - досега
Водеща организация	Климатека
Партньори	Европейска климатична фондация
Участници	Учени и експерти в сферата на науките за климата
Интернет сайт с информация за практиката	https://www.climateka.bg

Климатека (уеб адрес [climateka.bg](https://www.climateka.bg)) представлява отворена платформа, която има за цел да представи науката за климата и климатичните промени на достъпен за обществото език. На нея, под формата на авторски статии, се представят факти и анализи за климата, климатичните промени и последствията от тях, с фокус върху ситуацията в България. Климатека е създадена през 2020 г., и от тогава насам около 2 пъти в седмицата се публикуват статии, които засягат проблемите около климата от гледни точки на различни дисциплини. Категориите на статиите включват атмосфера, земеделие и почви, метеорология, природни процеси, общество, митове и др.

Това прави Климатека една от малкото български информационни платформи, които създават авторско съдържание за причините и следствията от климатичните

промени. По време на първите 3 години на нейното съществуване авторският екип на платформата се увеличава няколко пъти – от 3-ма души в началото, до 35 учени и експерти. Публикувани са над 250 авторски статии, които от своя страна са били препубликувани над 700 пъти в други български медии. А голяма част от авторите участват в интервюта по медиите – по радио, телевизия, подкасти и др., с които представят темите от своите статии и относно други актуални въпроси и допълнително подпомагат мисията на платформата да превежда науката за климата по лесен и разбираем начин.



Снимка с първоначалния екип на Климатека.

Климатека организира и други дейности, сред които е изпълняването на проекта “Журналистика и наука за климата”, чиято цел е създаването и развитието на партньорска мрежа от медии и журналисти, които заедно с учените създават качествени материали по темата за климатичните промени. Това се осъществява чрез поредица от събития за учени и журналисти. Проектът е в партньорство с Фондация Блулинк, с още три идентични на Климатека научнопопулярни платформи от Централна и Източна Европа – от Унгария, Сърбия и Румъния, както и Европейската инициатива за климата (EUKI) под формата на финансова подкрепата.

От началото на 2022 г. Климатека реализира формат – “Пресклуб Климатека”, в рамките на който учен от екипа представя свои публикации и изследвания по актуална тема или проблем, свързана с климатичните промени, специално за журналисти. Например, първият пресклуб е посветен на промените в климата през изминалите три десетилетия, а лекторът д-р Симеон Матев дава конкретни примери за температурните промени в трите най-големи града у нас – София, Пловдив и Варна.

Други събития, които Климатека организира или предстои да организира, са:

- Организиране на семинари и уебинари за учени и експерти, както и такива за журналисти. Мероприятията включват срещи с изявени международни експерти, автори от платформата – по най-разнообразни въпроси и проблеми.
- Организиране на регионален климатон, с участието на експерти и журналисти,
- Презентации и дискусии на живо с автори от платформите по теми за климатичните промени и енергийният преход.



Експерти от събитие за журналисти на тема „Устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд“

Климатека постоянно търси нови попълнения към авторския си екип, които да споделят своите знания и опит с обществото. Инициативата се финансира безвъзмездно от Европейската климатична фондация (European Climate Foundation, ECF).

За повече информация, прочетете на: www.climateka.bg.